

АО «МКД»  
197022, Россия, Санкт-Петербург, улица  
Академика Павлова, дом 14, корпус 2 литер Ж  
помещение 114  
Телефон: +7 (812) 600-91-00  
Факс: +7 (812) 600-90-50  
Электронная почта: [office@mcd.spb.ru](mailto:office@mcd.spb.ru)  
Интернет: <http://www.mcd-pkf.com>  
ОГРН 1027810263579  
ИНН/КПП 7 825 004 810/781 301 001

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ибрагимовой Аминат Хабибуллаевны на тему: «Трансформация управленческого учета геологоразведочных работ», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика в диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.106

Нефтегазовые компании выполняющие геологоразведочные работы, имеющие сложную производственную структуру, остро нуждаются в оперативной экономической и финансовой информации, помогающей оптимизировать затраты и финансовые результаты, принимать обоснованные управленческие решения. Принимаемые решения по развитию и организации геологоразведочного производства в настоящее время слабо опираются на необходимые расчеты и современные учетные технологии. Следовательно, назрела необходимость в трансформации системы управленческого учета, справедливо относимой к одной из новых и перспективных направлений бухгалтерской практики.

В настоящее время недостаточно проработанными остаются вопросы теории, методики и организации информационного обеспечения управления ГРР. В научной литературе не уделено должного внимания изучению вопросов специфики управленческого учета в геологоразведке, не определен вектор его развития, не определена концепция реформирования в свете принятия управленческих решений.

Трансформации управленческого учета является одной из актуальных задач, которая может способствовать успешному проведению геологоразведочных работ в свете последних решений Правительства касающихся воспроизводства минерально-сырьевой базы государства, также экономической, энергетической и экологической обстановки в РФ. Разработка предложений для решения проблемы трансформации системы управленческого учета, предложенной в работе Ибрагимовой А.Х., является своевременной.

В автореферате четко обоснована необходимость трансформации управленческого учета,

разработано методологическое обеспечение данного процесса путем внедрения процессного подхода к управлению, автономной системы управленческого учета и других аспектов, которые стали платформой трансформации.

Автор дает конкретные меры по решению поставленных в диссертации задач. Основной идеей работы являются предложения по трансформации управленческого учета, включающей, кроме прочего, предложения по внедрению системы ABC-костинг, для более точного определения затрат на геологоразведочные работы, системе коэффициентов характеризующих различные виды рисков сопровождающих ГРР на любой стадии и этапе их проведения нефтегазовыми компаниями.

В работе проведено исследование эволюции процесса развития геологоразведочного производства, выделены основные логико-исторические этапы, на основе которых определена траектория дальнейшего развития системы управления геологоразведочными работами в нефтегазовой отрасли, а также анализ лучших методик управленческого учета, на базе которых выработана модель трансформации управленческого учета на всех этапах и стадиях выполнения бизнес-процессов геологоразведки.

Анализ текста и структуры автореферата позволяет сделать следующее замечание автору. Не нашли отражения в исследовании вопросы учета и отражения затрат на геологоразведочные работы по системе стандартов американского бухгалтерского учета, также их сравнительный анализ с российскими стандартами. Однако это не умаляет достоинств работы и расширяет тему исследования на перспективу.

С учетом значимости полученных результатов и высокой степени их обоснованности, диссертационная работа Ибрагимовой А.Х. отвечает всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор - присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Генеральный директор АО «МКД»

Воропаев Юрий Николаевич

Заместитель генерального директора по аудиту-  
Руководитель департамента аудита, к.э.н.

Газарян Артур Варшамович

«08» октября 2020 г.

Адрес: Санкт-Петербург, ул. Академика Павлова, д. 14/2

Телефон: +7 (812) 380 06 40

e-mail: office@mcd.spb.ru